

昌吉市妇联畅通维权热线维护妇女儿童权益

专业人士接听热线提供帮助

本报讯 记者吴茜、通讯员许小红报道:“太感谢你们了,多亏了你们的帮助,我才领上工资。”12月8日,昌吉市妇联妇女儿童工作服务中心主任马静电话回访王女士时,王女士连声道谢。

当天,马静对近期通过12338妇女维权公益热线进行求助的妇女一一进行电话回访,得知有的问题已经解决,有的问题正

在积极推进,她反复叮嘱求助者:“最近降温了,你和家人也要注意保暖,遇到困难随时联系我们。”

12338是由全国妇联设立的全国统一号码的妇女维权公益热线。今年,昌吉市各级妇联组织畅通12338妇女维权公益热线,为妇女儿童提供法律、婚姻、家庭、心理、教育等方面的咨询,并受理有关妇女儿

童侵权案件的投诉。还可通过妇女维权公益热线获得公益援助,如获得“两癌”救助金等。如今,昌吉市共有39名“石榴花”巾帼心理咨询师和提供法律咨询服务的志愿者24小时接听热线,累计为362名妇女提供服务。“我们还通过婚姻家庭矛盾纠纷化解领导小组联席会议制度,加强部门协作,切实保障和维护妇女儿童权益。”马静说。



寒冬送棉衣 情暖农民工



12月2日,昌吉州住房和城乡建设局党组书记付强在昌吉客运站慰问返乡农民工,为他们送棉衣。 曹东杰 摄

本报讯 通讯员曹东杰、华辰泽报道:12月2日,昌吉州住房和城乡建设局党组书记付强、局长吴涤带领相关业务科室人员来到昌吉客运站为返乡农民工发放棉衣。

昌吉州住房和城乡建设局把农民工返乡工作作为当前最紧急和重要的工作来抓,出资8万元购买了500余件防寒棉衣送给返乡农民工,将党和政府的温暖送给农民工。

付强说:“昌吉州住建局作为广大农民工的娘家,将一如既往地认真履行工作职责,切实保护农民工的合法权益,积极做好对农民工的关心关爱工作。”

昌吉州住建局还积极统筹协调各方力量,顺利安排14829名疆外农民工离疆返乡。

呼图壁县为退役军人送健康送温暖

本报讯 通讯员吾拉恩·巴合提努尔报道:12月13日,呼图壁县退役军人事务局、新疆荣军医院在呼图壁县呼图壁镇阿同汗社区开展了为退役军人和其他优抚对象送健康送温暖活动。

退役军人何增斐说:“县退役

军人事务局经常组织这样的活动为我们进行免费体检,感谢党和政府对我们的关爱。”

活动中,县退役军人事务局工作人员向退役军人和其他优抚对象宣讲了党的二十大精神。随后,新疆荣军医院专家为他们测血压、血糖,做心电图等,同时,免费发

放了家庭急救防疫包、退役军人就业创业政策宣传册等。

此次活动中共有50名退役军人和其他优抚对象享受了免费义诊,活动持续开展4天,让退役军人和其他优抚对象切实感受到党和政府的关心关爱。

油锅起火莫慌张 冷静灭火最重要

本报记者 付小芳 通讯员 刘臣

落实安全责任 推动安全发展

厨房是每个家庭、餐饮饭店必不可少的一部分,也是用火用电比较集中的地方,做饭时因油温过高而导致油锅起火的现象时有发生,如果处置不当,极有可能带来安全隐患。

12月15日11时49分,奇台县一家餐厅后厨油锅起火,经过员工的扑救,火灾未造成大的财产损失。消防员现场调取监控发现,由于餐厅工作人员消防安全意识淡薄,发现火灾后不能第一时间有效处置,造成厨房部分装修和设备过火。

在烹饪时,如遇到油锅起火怎样快速安全地灭火?昌吉州消防救援支队提醒广大居民群众做好以下几点:

- 1.断电断气。油锅起火,第一时间应马上切断电源或者气源,切断起火源头才能防止火势的蔓延,避免造成更大的损失。
- 2.锅盖灭火。油锅起火后,可以立即盖上锅盖,油锅里的火很快就会熄灭。锅盖一定要能严密地盖住油锅,才能起到隔绝空气的作用。用锅盖灭火后,由于锅盖内的气体温度较高,开盖的时候再次接触到氧气时可能会再次燃烧。灭火后一般要等待一段时间,确保锅内的油完全冷却,不会复燃后才能打开锅盖。除此之外,在火势不大的情况下,也可将大量蔬菜倒入锅中,也能起到灭火的作用。
- 3.灭火毯。建议饭店厨房应配备灭火毯,在起火初期,可将灭火毯迅速覆盖在火焰上,注意一定要包裹完全,不留任何缝

隙,这样才能够起到迅速阻隔空气并熄灭火源的作用。如果火焰或者油量较大时,一定要记住先盖紧锅盖,再使用灭火毯。

4.灭火器灭火。家中、店内放置若干干粉灭火器,以便预防火情。使用灭火器时,喷干粉的方向应对着锅壁一侧火焰根部进行喷射,切忌直接冲击油面,防止将油冲出油锅,造成火势二次蔓延。灭火后应该密切关注一段时间,或者把油锅移除到安全地点,防止复燃。

值得注意的是干粉在喷射时由于驱动气体压力较大,初期会增大火焰规模,但只要方法正确,持续喷射,最终会有效控制火势。建议可以多个灭火器一起喷射,加快干粉覆盖效率。同时,对日常使用的灭火器要时常注意维护保养。

关注消防 生命至上

消防安全提示 燃气安全早知道



如何安全使用燃气

一开三关

燃气使用后,应当关好灶具开关灶前阀,防止燃气泄漏。如果长时间外出还需关闭表前阀。

人不离灶

在使用灶具过程中,人不能远离防止因沸汤或风吹引起灶具熄火引发燃气泄漏。

定期检查

日常生活中要注意检查燃气表外壳、燃气管线连接点、气嘴旋塞、胶管等处是否有破损,防止燃气灶具漏气。

经常通风

如果长时间使用燃气,一定要注意通风换气,最好在厨房内安装排风扇。

及时更换胶管

胶管长度不宜超过2米,不能高出灶台,以免被炉火烘烤引发事故胶管应18个月更换一次,防止出现老化。

切勿私自拆卸

灶具等燃气设施出现故障,请勿自行拆卸,要及时联系燃气公司派专业人员进行修理。

燃气泄漏怎么办

肥皂液查漏

用刷子蘸取肥皂水,涂抹在有可能漏气的位置,有气泡鼓起就说明漏气。

气味判断

天然气中含有硫化氢,闻起来有股臭鸡蛋味。如果在家中闻到这种气味,则可能是燃气泄漏。

燃气表判断

关闭灶具和热水器,查看气表的末位红框内数字是否走动,如果数字变化,则可能发生漏气。

燃气泄漏怎么处理

立即打开门窗进行通风换气。

关闭器具开关和燃气表阀门杜绝一切火源。

在室外安全地带拨打119或者燃气公司电话告知情况。